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Wyniki badań ankietowych
przeprowadzonych wśród uczniów, rodziców oraz 

nauczycieli i dyrektorów gdańskich szkół w okresie 

kwiecień-lipiec 2016 r.

rbiasg@gdansk.gda.pl



Uczniowie

1 186 uczniów

losowanie 
uczestników

kwiecień-
czerwiec

ankieta 
papierowa

Rodzice/ 
opiekunowie

1 472 osoby

wszyscy chętni

maj-lipiec

on-line

Nauczyciele i 
dyrektorzy

204 nauczycieli
i

62 dyrektorów

wszyscy chętni

czerwiec-lipiec

on-line

Podstawowe informacje o badaniach 

Liczba 

uczestników

Dobór 

uczestników

Termin

realizacji

Sposób

realizacji
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Podstawowe informacje o badaniach 

Dodatkowe informacje, które mogą mieć znaczenie przy interpretacji wyników:

1. Uczniowie

• W badaniu uczestniczyły tylko ostatnie klasy kolejnych etapów 

edukacji

2. Rodzice

• Prawie 70% uczestników badania to rodzice dzieci uczęszczających do 

szkoły podstawowej

3. Nauczyciele i dyrektorzy

• Ponad 70% uczestników badania to nauczyciele dyplomowani
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Jaki jest cel realizacji tych badań?

Podnoszenie jakości gdańskiej edukacji – rozwijanie i 
bardziej precyzyjne planowanie działań w obszarze 
edukacji 

Monitoring realizacji celów zapisanych w Programie 
Operacyjnym Edukacja

Włączanie społeczności edukacyjnej w planowanie 
działań

Rozszerzenie zakresu dotychczas prowadzonych badań 
w zakresie satysfakcji z usług edukacyjnych (badanie 
„Jakość życia w Gdańsku”)
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Droga do szkoły
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88,6%

78,7%

47,3%

60,9%

47,3%

4,1%

7,0%

18,1%

7,2%

7,5%

3,0%

4,8%

12,5%

6,3%

11,3%

4,3%

9,5%

22,1%

25,6%

33,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hulajnogą, na rolkach

Rowerem

Samochodem

Tylko pieszo (od domu do szkoły)

Komunikacją publiczną (autobus, tramwaj, pociąg)

ani razu 1 raz 2-3 razy 4-5 razy

W jaki sposób docierałeś do szkoły w ciągu ostatniego 

tygodnia?

odpowiadali uczniowie

N = 1182

Kategorie uszeregowane wg odsetka odpowiedzi „4-5 razy”
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W jaki sposób docierałeś do szkoły w ciągu ostatniego 

tygodnia? – w podziale na etapy kształcenia

odpowiadali uczniowie

Szkoły podstawowe

1. Pieszo

2. Samochodem

3. Rowerem

Gimnazja

1. Pieszo

2. Komunikacją publiczną

3. Samochodem

Szkoły ponadgimnazjalne

1. Komunikacją publiczną

2. Samochodem

3. Pieszo
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Ile czasu zajmuje Ci dotarcie do szkoły?
(orientacyjny czas w minutach od wyjścia z domu)

odpowiadali uczniowie

17,5 
min.

22,2 
min.

40,6 
min.

Średni czas dotarcia do szkoły

Szkoła podstawowa Gimnazjum Szkoła ponadgimnazjalna

N = 562 N = 278 N = 341
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Czy w trakcie podróży do szkoły czujesz się bezpiecznie?

odpowiadali uczniowie

53,2% 43,6% 2,6%
0,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

zdecydowanie tak

raczej tak

raczej nie

zdecydowanie nie

N = 1180

96,8%
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Warunki kształcenia
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Jak oceniasz warunki w szkole pod względem…?

odpowiadali uczniowie

Kategorie uszeregowane wg odsetka odpowiedzi pozytywnych tj. „bardzo dobrze” i „raczej dobrze”

13,0%

10,2%

32,3%

43,2%

22,9%

30,5%

40,4%

14,6%

37,3%

32,3%

26,2%

56,6%

49,9%

45,4%

8,1%

26,4%

16,5%

10,3%

10,7%

10,5%

6,6%

34,9%

20,7%

12,4%

12,9%

3,6%

4,8%

1,7%

29,4%

5,5%

6,6%

7,3%

6,2%

4,3%

5,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dostępność basenu

Stan i wyposażenie toalet

Stan sali gimnastycznej

Stan boiska sportowego

Wyposażenie szkoły i klas w materiały do nauki

Wyposażenie w sprzęt multimedialny i interaktywny w
salach lekcyjnych

Liczba uczniów w klasie

bardzo dobrze raczej dobrze raczej źle bardzo źle trudno powiedzieć
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Jak ocenia Pan(i) następujące elementy związane z 

edukacją w szkole, do której uczęszcza Pani(a) dziecko?

odpowiadali rodzice

Kategorie uszeregowane wg odsetka odpowiedzi pozytywnych tj. „bardzo dobrze” i „raczej dobrze”

22,8%

28,5%

33,7%

29,0%

44,2%

45,6%

43,6%

51,2%

20,7%

16,3%

13,7%

13,2%

6,5%

6,2%

7,0%

3,9%

5,8%

3,4%

2,0%

2,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Wyposażenie klas i pracowni przedmiotowych (w tym w
sprzęt multimedialny)

Infrastruktura szkolna (biblioteka, toalety, szatnia,
stołówka itp.)

Infrastruktura sportowa (sala gimnastyczna, boisko, plac
zabaw, basen itp.)

Czystość, estetyka, przestronność sal lekcyjnych

bardzo dobrze raczej dobrze raczej źle bardzo źle trudno powiedzieć
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Jak ocenia Pan(i) warunki kształcenia dzieci i młodzieży 

pod względem…?

odpowiadali nauczyciele

Kategorie uszeregowane wg odsetka odpowiedzi pozytywnych tj. „bardzo dobrze” i „raczej dobrze”

16,7%

23,0%

18,6%

27,0%

27,0%

18,1%

24,0%

31,9%

27,5%

39,2%

45,6%

45,1%

45,6%

56,9%

51,5%

52,5%

22,1%

23,5%

22,5%

18,6%

21,6%

18,6%

19,1%

9,8%

21,1%

13,2%

6,9%

7,4%

3,4%

3,4%

4,9%

4,9%

12,7%

1,0%

6,4%

2,0%

2,5%

2,9%

0,5%

1,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dostępnych udogodnień dla uczniów z niepełnosprawnościami
(np. winda, podjazdy, przystosowane toalety)

Liczby uczniów w klasie

Wyposażenia pracowni przedmiotowych

Wyposażenia w sprzęt multimedialny i interaktywny w salach

Stanu i jakości infrastruktury sportowej

Stanu technicznego budynku

Wyposażenia szkoły w materiały dydaktyczne

Liczby klas w szkole

bardzo dobrze raczej dobrze raczej źle bardzo źle trudno powiedzieć
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Co w szkole wymaga wymiany lub naprawy? – pytanie 

otwarte

odpowiadali uczniowie

5,7%

7,7%

8,4%

8,5%

16,0%

16,2%

21,7%

43,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

sprzęt, wyposażenie klas i
pracowni

szatnie

sprzęt komputerowy

ławki i krzesła w klasach

boisko szkolne, plac zabaw

stan i estetyka klas i korytarzy

sala gimnastyczna, sprzęt
sportowy

toalety (m.in. stan, czystość, brak
papieru toaletowego, brak mydła)

5,0%

6,0%

6,2%

6,5%

6,7%

7,2%

7,3%

7,9%

8,9%

9,3%

9,8%

9,8%

10,3%

10,6%

12,7%

18,3%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0%

brak stołówki, słabe wyposażenie, zła
jakość jedzenia

brak dostępu do basenu

organizacja pracy w szkole

brak indywidualnego podejścia do ucznia

bezpieczeństwo

dostępność logopedy, pedagoga i
psychologa

przepełnienie szkoły, zmianowość,
liczebność klas

współpraca i realcje z nauczycielami i
dyrekcją

świetlica (m.in. dostępność, zatłoczenie,
atrakcyjność)

stan i estetyka klas i korytarzy, wygląd
budynku

sprzęt, wyposażenie klas i pracowni

boisko szkolne, plac zabaw

sala gimnastyczna, sprzęt sportowy, w-f
na korytarzu

rozwijanie pasji i talentów (m.in. zajęcia
dodatkowe)

toalety (m.in. stan, czystość, brak art.
higienicznych)

nauczyciele (m.in. metody nauczania,
zaangażowanie)

N = 794

odpowiadali rodzice

Pokazano kategorie, które uzyskały min. 5% wskazań.

N = 905

pytanie otwarte
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Oferta szkoły
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Jak ocenia Pan(i) jakość kształcenia w szkole, do której 

uczęszcza Pan(i) dziecko?

odpowiadali rodzice

N = 1472

28,3% 53,1% 14,9%

1,3%

2,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

bardzo dobrze

raczej dobrze

raczej źle

bardzo źle

trudno powiedzieć

30,6%

29,2%

27,3%

50,6%

54,0%

53,4%

15,9%

13,1%

15,4%

1,2%

1,1%

1,4%

1,8%

2,6%

2,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

szkoła ponadgimnazjalna

gimnazjum

szkoła podstawowa
bardzo dobrze

raczej dobrze

raczej źle

bardzo źle

trudno powiedzieć

szkoły podstawowe N = 1015; gimnazja N = 274; szkoły ponadgimnazjalne N = 170
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Jak ocenia Pan(i) jakość opieki w szkole, do której 

uczęszcza Pan(i) dziecko?

odpowiadali rodzice

N = 1472

30,2% 49,7% 13,2% 3,9% 2,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

bardzo dobrze

raczej dobrze

raczej źle

bardzo źle

trudno powiedzieć

25,9%

35,4%

28,9%

49,4%

46,0%

51,2%

16,5%

13,1%

12,8%

2,4%

1,5%

4,9%

5,9%

4,0%

2,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

szkoła ponadgimnazjalna

gimnazjum

szkoła podstawowa
bardzo dobrze

raczej dobrze

raczej źle

bardzo źle

trudno powiedzieć

szkoły podstawowe N = 1015; gimnazja N = 274; szkoły ponadgimnazjalne N = 170
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31,5% 46,8% 13,3% 3,5% 5,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

bardzo dobrze

raczej dobrze

raczej źle

bardzo źle

trudno powiedzieć

Jak ocenia Pan(i) wychowanie i kształtowanie 

pozytywnych postaw społecznych w szkole, do której 

uczęszcza Pan(i) dziecko?
odpowiadali rodzice

N = 1472

28,8%

33,2%

30,9%

46,5%

46,0%

47,3%

15,3%

12,4%

13,4%

5,9%

2,2%

3,4%

3,5%

6,2%

4,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

szkoła ponadgimnazjalna

gimnazjum

szkoła podstawowa

bardzo dobrze

raczej dobrze

raczej źle

bardzo źle

trudno powiedzieć

szkoły podstawowe N = 1015; gimnazja N = 274; szkoły ponadgimnazjalne N = 170
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Korzystanie z zajęć pozalekcyjnych

odpowiadali rodzice

35,9%

7,5%

5,8%

5,0%

16,6%

21,2%

34,8%

10,6%

46,8%

3,9%

5,7%

6,9%

8,4%

9,0%

10,4%

20,1%

20,4%

22,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

korepetycje

zajęcia naukowo-techniczne

indyw.  konsultacje z
psychologiem/pedagogiem

pomoc psychologiczno-
pedagogiczna grupowa

zajęcia społeczno-obywatelskie

zajęcia kulturalno-artystyczne

nauka języków obcych

zajęcia przedmiotowe, koła
zainteresowań

zajęcia sportowo-rekreacyjne

w szkole poza szkołą

19,0%

10,9%

11,8%

13,9%

27,9%

9,7%

50,2%

5,9%

51,2%

2,6%

9,6%

11,3%

14,4%

22,2%

22,3%

24,5%

31,0%

32,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

korepetycje

zajęcia naukowo-techniczne

indyw.  konsultacje z
psychologiem/pedagogiem

zajęcia społeczno-obywatelskie

zajęcia kulturalno-artystyczne

pomoc psychologiczno-
pedagogiczna grupowa

nauka języków obcych

zajęcia przedmiotowe, koła
zainteresowań

zajęcia sportowo-rekreacyjne

w szkole poza szkołą

odpowiadali uczniowie

Kategorie uszeregowane malejąco wg odsetka uczniów korzystających z zajęć w szkole
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Korepetycje

odpowiadali rodziceodpowiadali uczniowie

5,0%

0,2%

0,2%

0,2%

0,4%

0,4%

0,7%

0,9%

3,5%

4,2%

7,2%

9,0%

12,7%

37,4%

66,7%

0% 20% 40% 60% 80%

przedmiot nie został wskazany

przyroda

j. rosyjski

j. francuski

historia

przedmioty zawodowe

geografia

j. hiszpański

j. niemiecki

biologia

fizyka

chemia

j. polski

j. angielski

matematyka

Korzysta 38,5% Korzysta 21,1%

N = 457 N = 310

Dane dla Polski:

14%*

9,0%

0,3%

0,3%

0,3%

0,3%

1,0%

1,0%

1,0%

1,3%

4,8%

6,8%

8,7%

9,0%

40,0%

61,0%

0% 20% 40% 60% 80%

brak odpowiedzi

historia

przedmioty zawodowe

j. hiszpański

informatyka

geografia

j. francuski

sportowe

biologia

j. niemiecki

fizyka

chemia

j. polski

j. angielski

matematyka

* Dotyczy korepetycji i kursów przygotowawczych w roku szkolnym 2015/2016; źródło: Wydatki rodziców na edukację dzieci w roku

szkolnym 2015/2016, Komunikat z Badań nr 150/2015, CBOS, Warszawa 2015
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Czy oferta zajęć pozalekcyjnych w szkole odpowiada 

Twoim zainteresowaniom i potrzebom?

odpowiadali rodzice

odpowiadali uczniowie

N = 1472

N = 1180

Jak ocenia Pan(i) ofertę zajęć pozalekcyjnych w szkole?

13,8% 35,3% 24,7% 11,1% 15,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bardzo dobrze

Raczej dobrze

Raczej źle

Bardzo źle

Trudno powiedzieć

8,0% 26,4% 27,6% 23,5% 14,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

zdecydowanie tak

raczej tak

raczej nie

zdecydowanie nie

trudno powiedzieć
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Czy możesz w szkole rozwijać swoje pasje i 

zainteresowania?

odpowiadali rodzice

odpowiadali uczniowie

N = 1472

N = 1184

Czy Pani(a) zdaniem szkoła pomaga w rozwijaniu 

talentów, zdolności lub zainteresowań uczniów?

12,2% 33,3% 27,1% 15,3% 12,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

zdecydowanie tak

raczej tak

raczej nie

zdecydowanie nie

trudno powiedzieć

12,2% 31,0% 28,9% 17,7% 10,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Zdecydowanie nie

Trudno powiedzieć
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Czy Pani(a) dziecko korzystało z opieki szkolnej w czasie 

tegorocznych ferii zimowych lub zeszłorocznych ferii 

letnich?
odpowiadali rodzice – tylko dzieci uczęszczających do szkół podstawowych i gimnazjów

N = 1287

12,7% 13,5%

73,8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Tak

Nie, nie było takiej możliwości (szkoła nie zapewniała
opieki lub brak miejsc)

Nie, nie było takiej potrzeby

8,0%

18,4%

73,6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Tak

Nie, nie było takiej możliwości (szkoła nie zapewniała
opieki lub brak miejsc)

Nie, nie było takiej potrzeby

Ferie zimowe 2016 r. Ferie letnie 2015 r.

N = 1287

23



Jak ocenia Pan(i) opiekę feryjną, z której korzystało 

Pani(a) dziecko?

odpowiadali rodzice

N = 208

51,9% 38,0% 2,9%

1,0%

6,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bardzo dobrze

Raczej dobrze

 Raczej źle

 Bardzo źle

Trudno powiedzieć

8,8%

13,4%

17,1%

18,3%

18,7%

43,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

zapewnie wyżywienia, obiad

opieka w formie półkolonii

dłuższa opieka (dostosowana do godzin
pracy rodziców)

zajęcia sportowe

wieksza dostępność (więcej miejsc,
dłuższy czas trwania)

urozmaicone i ciekawe zajęcia, rozwijanie
zainteresowań, wycieczki, wyjścia

N = 486

Jakie są Pani(a) 

oczekiwania w zakresie 

opieki feryjnej i 

wakacyjnej?
Pokazano kategorie, które uzyskały min. 5% wskazań.

pytanie otwarte
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Czy szkoła oferuje Tobie pomoc w wyborze dalszej ścieżki 

edukacji (rodzaju szkoły, profilu kształcenia)?

odpowiadali uczniowie

N = 1183

14,0% 33,1% 25,3% 12,8% 14,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

zdecydowanie tak

raczej tak

raczej nie

zdecydowanie nie

trudno powiedzieć

11,4%

20,8%

12,3%

28,9%

42,3%

31,0%

30,1%

16,5%

26,7%

17,5%

9,0%

11,7%

12,0%

11,5%

18,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

szkoła ponadgimnazjalna

gimnazjum

szkoła podstawowa
zdecydowanie tak

raczej tak

raczej nie

zdecydowanie nie

trudno powiedzieć

szkoły podstawowe N = 562; gimnazja N = 279; szkoły ponadgimnazjalne N = 342
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Dostępność doradztwa zawodowego w opinii rodziców

uczniów z gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych?

75% rodziców dostrzega potrzebę skorzystania przez dziecko z doradztwa 

edukacyjno-zawodowego

30% dzieci korzystało z usług doradztwa

27% rodziców pozytywnie ocenia dostępność usług doradztwa

39% rodziców twierdzi, że szkoła oferuje pomoc w wyborze dalszej ścieżki 

edukacji
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Ocena kadry
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Jak generalnie ocenia Pan(i) umiejętności większości 

nauczycieli uczących Pani(a) dziecko w szkole?

odpowiadali rodzice

22,3%

23,6%

29,9%

35,9%

31,3%

31,0%

32,5%

43,9%

45,9%

51,7%

26,8%

26,0%

18,1%

11,9%

12,1%

12,1%

10,8%

4,2%

3,7%

2,2%

7,7%

7,1%

3,9%

2,5%

2,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

rozpoznawanie potrzeb i możliwości rozwojowych
uczniów

rozwijanie zdolności i zainteresowań uczniów

umiejętności interpersonalne, komunikacyjne

umiejętności wychowawcze i opiekuńcze

nauczanie, przekazywanie wiedzy

bardzo dobrze raczej dobrze raczej źle bardzo źle trudno powiedzieć

Kategorie uszeregowane wg odsetka odpowiedzi pozytywnych tj. „bardzo dobrze” i „raczej dobrze”

N = 1183
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Co Pani(a) zdaniem w 

szkole wymaga 

wymiany lub naprawy?

odpowiadali rodzice

Pokazano 6 najczęściej wskazywanych odpowiedzi

N = 326

9,8%

9,8%

10,3%

10,6%

12,7%

18,3%

0% 5% 10% 15% 20%

sprzęt, wyposażenie klas i
pracowni

boisko szkolne, plac zabaw

sala gimnastyczna, sprzęt
sportowy, w-f na korytarzu

rozwijanie pasji i talentów
(m.in. zajęcia dodatkowe)

toalety (m.in. stan, czystość,
brak art. higienicznych)

nauczyciele (m.in. metody
nauczania, zaangażowanie)

6,7%

7,1%

8,3%

8,9%

11,7%

18,4%

0% 5% 10% 15% 20%

organizacja pracy w szkole

rozwijanie pasji i talentów
(m.in. zajęcia dodatkowe)

brak reakcji kadry na
pojawiające się problemy

współpraca, relacje i kontakt
z nauczycielami i dyrekcją

przepełnienie szkoły,
zmianowość, liczebność klas

nauczyciele (m.in. metody
nauczania, zaangażowanie)

Czy jest jakiś istotny 

problem dotyczący szkoły, 

wymagający pilnej 

interwencji?

N = 794

pytanie otwarte
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Czy dostępne formy i narzędzia motywacji nauczycieli 

uważa Pan(i) za wystarczające?

Dyrektorzy, którzy odpowiedzieli „raczej nie” lub „zdecydowanie nie”, zostali 

poproszeni o odpowiedź na pytanie „jakie narzędzie motywacji byłoby skuteczne?”:

• Zdecydowanie najczęściej pojawiała się propozycja motywacji finansowej np. 

nagrody pieniężne, wyższy dodatek motywacyjny 

N = 61

odpowiadali dyrektorzy i wicedyrektorzy

3,3% 52,5% 36,1% 4,9%3,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Zdecydowanie nie

Trudno powiedzieć
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Czy w szkole jest coś, co zasługuje na wyróżnienie lub 

co może stanowić dobrą praktykę dla innych szkół?
odpowiadali rodzice

N = 412

6,1%

6,1%

7,3%

7,8%

8,5%

10,4%

10,4%

14,8%

16,3%

16,5%

31,1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

brak anonimowości

wysoki poziom nauczania

bezpieczeństwo, dyscyplina

dobra opieka nad uczniami, świetlica

wychowanie, kształtowanie pozytywnych postaw społecznych,
promowanie zdrowego stylu życia

dobra infrastruktura i wyposażenie szkoły

współpraca z rodzicami, wymiana informacji

zaangażowanie w akcje społeczne, udział w konkursach, organizacja
festynów, wydarzenia integracyjne

oferta zajęć pozalekcyjnych, rozwijanie zainteresowań uczniów,
współpraca z podmiotami zewnętrznymi

przyjazna szkoła, pozytywne podejście do uczniów, dobra atmosfera

zaangażowanie i wysokie kompetencje nauczycieli i dyrekcji

Pokazano kategorie, które uzyskały min. 5% wskazań.

pytanie otwarte
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Przykłady działań zasługujących na wyróżnienie lub 

mogących stanowić dobry przykład dla innych placówek
odpowiadali rodzice

„Podejście nauczycieli INDYWIDUALNE do 

każdego dziecka” 

„Doradca edukacyjno-

zawodowy na etacie!!!”

„Na wyróżnienie zasługują sami nauczyciele. Są 

mili, serdeczni otwarci na pomysły uczniów i 

zawsze są chętni do niesienia pomocy.”

„Bardzo duża i bardzo ciekawa oferta zajęć 

dodatkowych (…). Na uwagę zasługują też

"Lekcje z mistrzem”, na których dzieci uczestniczą w 

lekcjach w-F prowadzonych ze sportowcami.”

„Dobrze działająca świetlica, panie 

bardzo zaangażowane”

„bardzo dobre uzupełnianie 

dziennika elektronicznego” 

„Jest dobra współpraca nauczycieli z 

rodzicami, w razie jakichkolwiek  problemów u 

dziecka dyrektor, wychowawca, pedagog i 

psycholog angażują się w pomoc rodzicom.”

„Coroczna organizacja 

konkursu "Rodzice z 

klasą". 

„Przygotowane warsztaty powitalne dla 

dzieci w pierwszym dniu szkoły, bardzo 

pomogły oswoić dziecko z nowym 

otoczeniem i uczniami.” 

„Baner na budynku z informacją: 

czwartek zebranie rodziców.”

„Konsultacje z nauczycielami poza 

lekcjami - każdy nauczyciel ma 

wyznaczone godziny w tygodniu na 

spotkania z uczniami i rodzicami. 

Bardzo dobra praktyka.”
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Jak ocenia Pan(i) swoje kompetencje i umiejętności w 

zakresie…?

odpowiadali nauczyciele

N = 204

24,0%

36,3%

37,7%

40,2%

46,1%

47,5%

56,4%

63,2%

52,0%

51,0%

49,5%

50,0%

48,5%

50,5%

41,7%

35,3%

8,3%

6,4%

7,8%

7,4%

3,4%

1,0%

1,0%

1,5%

0,5%

0,5%

14,2%

5,9%

4,4%

2,5%

2,0%

1,0%

1,0%

1,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tutoringu wychowawczo-rozwojowego

Rozpoznawania i rozwijania talentów uczniów

Indywidualizacji procesu nauczania

Wykorzystywania nowoczesnych technologii w procesie
kształcenia

Wspomagania rozwoju uczniów

Rozpoznawania potrzeb i możliwości rozowjowych uczniów

Umiejętności interpersonalnych, komunikacyjnych

Ogólnego przygotowania do nauczania dzieci i młodzieży

Bardzo dobrze Raczej dobrze Raczej źle Bardzo źle Trudno powiedzieć

Kategorie uszeregowane wg odsetka odpowiedzi pozytywnych tj. „bardzo dobrze” i „raczej dobrze”
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Jak ocenia Pan(i) dostępną ofertę w zakresie 

dokształcania i doskonalenia zawodowego?
odpowiadali nauczyciele

N = 204

15,7%

13,7%

62,3%

52,9%

12,3%

22,1%

1,0%

2,0%

8,8%

9,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oferta dostępna na rynku

Oferta miejska
(Ośrodek Kształcenia Ustawicznego Nauczycieli)

bardzo dobrze raczej dobrze raczej źle bardzo źle trudno powiedzieć

Tak
82,8%

Nie
17,2%Czy w ciągu ostatnich 12 miesięcy 

brał(a) Pan(i) udział w szkoleniach 

lub innych formach doskonalenia 

kompetencji zawodowych?
N = 204
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Dokształcanie nauczycieli – wybrane wyniki

90% nauczycieli uważa, że udział w szkoleniach przyczynił się do 

podniesienia ich kompetencji

89% nauczycieli wiedzę i umiejętności ze szkoleń wykorzystuje w 

codziennej pracy 

40% nauczycieli odczuwa potrzebę korzystania z doradztwa metodycznego

47% nauczycieli pozytywnie ocenia dostępność doradztwa metodycznego w 

Gdańsku
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W jakich szkoleniach chciał(a)by wziąć Pan(i) udział? 

Czego chciał(a)by się Pan(i) nauczyć?

odpowiadali nauczyciele

Pokazano kategorie, które uzyskały min. 5% wskazań.

5,5%

6,1%

6,1%

10,4%

11,0%

11,0%

21,5%

21,5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

szkolenia jezykowe

kompetencje miękkie

prawo oświatowe, prawa nauczycieli, karta nauczyciela

szkolenia metodyczne i przedmiotowe

relacje z rodzicami

wykorzystanie nowoczesnych technologii

nowoczesne, kreatywne i atrakcyjne metody nauczania

praca z uczniami z trudnościami, problemy
wychowawcze

N = 163

pytanie otwarte
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Atmosfera i relacje w szkole
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Czy zgadzasz się ze stwierdzeniem, że atmosfera w szkole 

jest przyjazna?

odpowiadali uczniowie

N = 1181

szkoły podstawowe N = 561; gimnazja N = 278; szkoły ponadgimnazjalne N = 342

23,6% 46,5% 11,8% 3,3% 14,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

zdecydowanie się zgadzam

raczej się zgadzam

raczej się nie zgadzam

zdecydowanie się nie zgadzam

nie mam zdania

28,7%

31,7%

16,6%

45,9%

45,3%

47,4%

8,8%

9,4%

14,8%

3,5%

3,6%

3,0%

13,2%

10,1%

18,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

szkoła ponadgimnazjalna

gimnazjum

szkoła podstawowa
zdecydowanie się zgadzam

raczej się zgadzam

raczej się nie zgadzam

zdecydowanie się nie zgadzam

nie mam zdania
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Jakie są Twoje obecne odczucia w stosunku do szkoły?

odpowiadali uczniowie

N = 1181

szkoły podstawowe N = 561; gimnazja N = 278; szkoły ponadgimnazjalne N = 342

17,8% 40,6% 16,8% 10,2% 14,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

bardzo lubię szkołę

raczej lubię szkołę

raczej nie lubię szkoły

bardzo nie lubię szkoły

trudno powiedzieć

16,1%

23,0%

16,2%

38,4%

41,0%

41,7%

17,9%

13,3%

17,8%

13,2%

10,8%

8,0%

14,4%

11,9%

16,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

szkoła ponadgimnazjalna

gimnazjum

szkoła podstawowa
bardzo lubię szkołę

raczej lubię szkołę

raczej nie lubię szkoły

bardzo nie lubię szkoły

trudno powiedzieć
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Jak oceniasz swoje relacje z nauczycielami?

odpowiadali rodzice

odpowiadali uczniowie

N = 1472

N = 1181

Jak ocenia Pan(i) jakość relacji i współpracy z 

nauczycielami?

30,2% 57,3% 5,5%

1,0%

5,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

bardzo dobrze

raczej dobrze

raczej źle

zdecydowanie źle

trudno powiedzieć

22,1% 51,8% 12,3% 1,6% 12,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

bardzo dobrze

raczej dobrze

raczej źle

bardzo źle

trudno powiedzieć
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Jak ocenia Pan(i) relacje i współpracę z rodzicami i 

opiekunami uczniów?

odpowiadali nauczyciele

odpowiadali nauczyciele

N = 204

N = 204

Jak ocenia Pan(i) współpracę z rodzicami działającymi w 

Radach Oddziałowych (klasowych)?

31,9% 57,8% 5,4%

1,0%

3,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bardzo dobrze

Raczej dobrze

Raczej źle

Bardzo źle

Trudno powiedzieć

28,9% 49,0% 5,4%

1,0%

15,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bardzo dobrze

Raczej dobrze

Raczej źle

Bardzo źle

Trudno powiedzieć
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Ocena poziomu bezpieczeństwa w szkole

Odsetek odpowiedzi pozytywnych:

94,5% uczniowie
• 93,3% szkoła podstawowa

• 93,5% gimnazjum

• 97,4% szkoła ponadgimnazjalna

79,6% rodzice
• 77,4% szkoła podstawowa

• 84,7% gimnazjum

• 82,9% szkoła ponadgimnazjalna

93,6% nauczyciele
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Czy zaobserwowałeś wśród uczniów w Twojej szkole takie 

zachowania jak…?

64,2%

57,1%

49,0%

41,4%

27,2%

24,9%

24,6%

19,5%

20,8%

25,0%

32,5%

27,4%

29,3%

31,1%

29,8%

27,9%

10,5%

12,3%

12,7%

19,7%

28,2%

25,3%

25,4%

29,0%

4,5%

5,6%

5,7%

11,5%

15,4%

18,7%

20,2%

23,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zmuszanie przez kolegów lub koleżanki innych uczniów do
czegoś, czego nie chcą robić

Rozpowszechnianie szkodzących informacji o uczniach drogą
elektroniczną: sms, e-mail, Internet

Niszczenie cudzych rzeczy przez uczniów

Izolowanie/odrzucanie uczniów

Przemoc fizyczna

Chowanie lub zabieranie rzeczy uczniom

Rozpowszechnianie o uczniach nieprawdziwych informacji

Obrażanie i wyśmiewanie uczniów

nie - ani razu tak - zdarzyło się 1-2 razy tak - zdarzyło się kilka razy tak - zdarza się bardzo często

odpowiadali uczniowie

Kategorie uszeregowane wg odsetka osób wskazujących na występowanie danych zachowań

43



Nastroje wśród 

nauczycieli
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19,6% 52,0% 14,2% 7,4% 6,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Zdecydowanie nie

Trudno powiedzieć

Czy czuje się Pan(i) doceniony(a) i zmotywowany(a) do 

pracy w szkole?

odpowiadali nauczyciele

N = 204

71,6%
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Co najbardziej przeszkadza Pani/u w wykonywaniu 

obowiązków nauczyciela?

odpowiadali nauczyciele

Pokazano kategorie, które uzyskały min. 5% wskazań.

N = 178

5,1%

5,1%

5,6%

5,6%

5,6%

6,2%

6,7%

14,0%

42,1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

niskie wynagrodzenie

brak kultury i niewłaściwe zachowania uczniów

źle funkcjonujące dziennik elektroniczny i platforma
edukacyjna

zbyt liczne klasy

brak szacunku i docenienia ze strony dyrekcji, złe relacje z
dyrektorem

zbyt dużo dodatkowych obowiązków, zabieranie pracy do
domu

brak pomocy edukacyjnych, niewystarczające wyposażenie
pracowni

rodzice - ich postawa, brak współpracy

biurokracja, nadmiar dokumentów

pytanie otwarte
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Co sprawia Pani/u największą satysfakcję w pracy 

nauczyciela?

odpowiadali nauczyciele

Pokazano kategorie, które uzyskały min. 5% wskazań.

N = 186

5,9%

8,6%

10,2%

11,8%

14,0%

28,0%

29,0%

42,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

wysokie wyniki egzaminów

inspirowanie uczniów, zachęcani do pracy, pokonywanie
trudności

zaangażowanie uczniów, chęć do pracy

dobre relacje z rodzicami, uznanie

nauczanie, możliwość udziału w rozwoju ucznia,
wychowywania i kształtowania ucznia

praca z uczniami, dobre relacje z uczniami

uśmiech i radość uczniów, wdzięczność uczniów

sukcesy i rozwój uczniów, widoczne efekty pracy

pytanie otwarte
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